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ava_E4_B8_AD_c104_644568.htm 一、跟对象比较的几个相关

的概念 为了更加审核的理解对象比较的含义以及多个比较方

法之间的差异，笔者认为读者首先需要了解几个相关的概念

，或者说几对关系。 一是类与对象的关系。类是具体的抽象

，而对象是类的具体实现。这可能听起来还是有点模糊。做

一个形象的比喻，类就好像是用来制作塑料盒子的模具，只

要将 PVC料注入到这个模具中就可以生产对应形状的盒子。

而对象就好像是生产出来的盒子。虽然模具同一个，但是生

产出来的盒子彼此之间仍然是不同的。一方面先天性就是不

同的。因为根据相对论可以说明世界上没有两个相同的东西

。其次后天性的影响，也会导致其不同。如生产出来后，在

两个盒子上分别贴上不同的条码，他们两个就代表不同的盒

子了。了解这个类与对象之间的关系，对于了解对象之间进

行比较，会有很大的帮助。 二是需要知道类与对象在内存中

的实际存储情况。当程序员定义一个类时(不含有静态成员或

者变量)，一般不会在内存中给其分配一个存储结构。而只有

定义对象时，才会在内存中分配存储结构。当利用同一个类

定义不同的对象时，系统会在内存中为不同的对象创建不同

的存储结构。也就是说，会对应不同的内存地址。虽然同一

个类中定义出来的对象，其内容可能相同(成员变量、成员方

法等等都相同)，但是其内存中的地址仍然是不同的。 三是需

要注意对象的复制问题。如果要创建几个内容相同的对象，

即复制相同内容的对象，现在主要有两种方法。一是通过成



员变量赋值来完成。如在根据同一个类创建对象时，分别给

与他们相同的初始化值。那么这两个对象的内容就是相同的

。二是通过地址赋值来完成。即将第一个对象在内存中的地

址赋值给第二个对象。此时两个对象名字虽然不同，但是他

们却指向内存中的同一块区域。此时就好像一个人有两个名

字，其实是同一个人。所以这两个对象内容也就相同了。 二

、利用==运算符与equals方法来比较对象 在Java语言中，主要

可以利用==运算符(两个等号)和equal函数来对对象进行比较

。不过这两个符号其实现的机制不同。或者说，对于同样的

两个对象，如果利用他们来进行比较的话，往往会有不同的

结果。如String是Java自定义的对象，其主要用来存储字符串

数据。现在笔者利用如下语句定义了三个String对象。 String

str1=new String(“welcome”). //创建一个对象，给利用单

词welcome初始化 String str2=new String(“welcome”). //创建一

个对象，给利用单词welcome初始化 String str3=str1. //创建一

个对象，并利用对象str1的地址赋值 以上三个对象，显而易见

，其内容都是相同的。但是利用这个两种方式来对他们进行

比较的时候，往往会有不同的结果。如利用==(两个等号)比

较符号来进行比较，str1==str2，最后返回的结构是false，也

就是他们是不相同的对象。可是如果比较str1==str3对象，则

最后返回的结果却是 true。但是利用equal函数来比较，则返

回的结果是相同的。为什么对象的内容相同，它们返回的结

果却是不同的呢?www.Ｅxamda.CoM考试就到百考试题 要回

答这个问题，就需要大家先回顾一下笔者上面谈到的几对关

系。首先，对象str1与对象str2的关系，就好像是同一个模具

出来的两个盒子，他们从外观看起来虽然相同，但是通过放



大镜或者其他精密仪器仍然可以看到，两个盒子是不同的东

西。这两个对象虽然内容相同，但是其在内存中分配的地址

不同。也就是说，是同一个模具出来的外观看起来相同的不

同的盒子。而对象str1与对象str3就好像是一个人有两个名字

。虽然名字不同，但是实际上是同一个人。这主要是因为他

们的身份证号码相同。其实这个身份证号码就好像是内存中

发配的地址，而对象名字就好象是人的名字。一个人可以有

好几个名字(一个对象有好几个名字)，但是其身份证号码只

有一个(内存分配地址只有一个)。在上面的语句中，通

过str3=str1，其实现的功能，并不是将对象str1的值赋值给对

象 str3。而是将对象str1在内存中的地址赋值给了对象str1(就

好像是将一个人的身份证号码复制给了另外一个人)。所以从

本质上说，str3并不是一个新建立的对象。因为系统并没有在

内存中为其分配一个新的存储区域(即并没有创造一个新的

人)，而只是好像给对象另外取了一个别名。 所以说，在对象

比较的时候，需要搞清楚一个问题。即现在要比较的是他们

的内容还是在内存中指向的地址。一般来说，内容相同不一

定他们在内存中指向的地址也是相同的。而不同的对象在内

存中若指向同一个地址，则他们的内容肯定是相同的(因为他

们实际上就是同一个对象)。而==(两个等号)运算符与equal函

数就是运来比较这两块内容的。其中==运算符是用来比较内

存中的地址是否相同，即比较它们的身份证号码是否相同。

而equal函数则只比较他们的内容。如果他们的内容相同，即

使身份证号码不相同(内存中的地址不同)，这个函数也人们

他们是相同的，会返回TRUE值。这就是这个两个对象比较方

式的最大不同。或者说，他们在对对象进行比较时，出发点



不同。一个比较对象名字所指向的内存地址是否相同，另外

一个比较的时对象名字所指向的存储模块中的内容是否相同

。所以他们就会返回不同的结果。本文来源:百考试题网 三、

慎用内存地址赋值 在实际工作中，笔者提醒程序开发人员，

要慎用这种str3=str1内存地址的赋值形式。其实，利用这种形

式来创建对象，其实根本没有创建一个新的对象。而只是将

两个对象同时指向内存中的同一个存储区域。由于他们实际

上是同一个对象，为此通过其中一个对象修改了对象的内容

，那么另外一个对象名字调用的对象其也会受到影响。也就

是说，它们相互之间缺乏独立性。为此在创建对象的时候，

如果没有特殊的必要，最好为不同的对象名创建不同的实体

对象。而不要将多个对象名指向同一个对象，这在开发应用

程序的时候容易导致对象内容被无意中修改，从而导致应用

程序结果出错。 最后笔者需要提醒的是，在选择对象比较方

式的时候，要了解==运算符与euqal函数之间的差异。如果只

是想比较对象的内容是否相同，则只需要使用 equal函数即可

。但是如果要比较他们是否是同一个对象，即在内存中是否

指向同一个存储区域，则需要使用==运算符。在实际应用的

过程中，千万不能够张冠李戴。否则的话，很容易导致相反

的结果。特别是将他们返回的值当作条件判断语句时，更加

需要谨慎。因为此时如果选择的方法错误，则最后产生的结

果往往是相反的。所以在对象进行比较时，跟变量的比较有

很大的差异。在对象的比较上，程序员要谨慎行事。最根本

的一点就是要搞清楚，到底比较的是什么东西，是对象内部

的存储内容还是在对象名字与内存之间的关联关系(对象内存

地址)。搞清楚这一点后，那么到底选择采用哪种方式来进行



比较也就引刃而解了。 编辑特别推荐: 指点一下：到底该不
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